

省委政法委慰问边防官兵

本报海口8月1日讯 (记者魏如松 通讯员黄炬 实习生陈蔚林 伍平)今天是“八一”建军节,下午,省委政法委、省公安厅、海南电网公司等单位负责人组成慰问团,来到省边防总队,与边防官兵亲切座谈,并送上慰问品和慰问金。

省委常委、政法委书记肖若海,省边防总队总队长陈天平、政委刘元峰参加座谈。

肖若海首先代表省委、省政府和省委政法委,对省边防总队全体官兵致以节日的慰问,他说,近年来,省边防总队党委团结带领全省边防官兵,大力加强辖区社会

矛盾排查调处,妥善应对群体性事件,严厉打击各种违法犯罪活动。全面整治治安突出问题,带领全体官兵抢抓机遇、主动作为,创新实干,有效维护了社会稳定,为保障和促进海南国际旅游岛建设和全省经济社会又好又快发展作出了贡献。

肖若海表示,将一如既往支持公安边防部队建设,及时帮助边防部队解决战备、训练、执勤等方面遇到的困难,进一步落实拥军优抚等政策。希望全省边防官兵要发扬传统,坚定信念,执法为民,增强战斗力和先进性,同心同德,开拓进取,为海南和谐稳定努力奋斗。

姜斯宪会见俄罗斯驻广州总领事

本报三亚8月1日电 (记者刘贡 实习生林诗婷)今天上午,副省长、三亚市委书记姜斯宪在三亚鹿回头宾馆会见了俄罗斯驻广州总领事米哈伊尔·梅德韦杰夫和副总领事德米特里·波里斯维京。

姜斯宪对梅德韦杰夫总领事及助手的到来表示欢迎,又向总领事表达对他梅德韦杰夫总统的感谢。他说,总统阁下今年4月出席在三亚举行的金砖国家领导人会晤,发表的讲话中提及对海南、三亚发展的肯定。此后总统出席了博鳌亚洲论坛年会,并发表讲话。作为博鳌亚洲论坛理事,姜斯宪再次表达谢意。

姜斯宪说,俄罗斯是海南旅游重要的客源地,预计今年俄罗斯来三亚游玩的

祝善忠会见二阶俊博

本报海口8月1日讯 (记者杨春虹)受国家旅游局局长邵琪伟委托,国家旅游局副局长祝善忠今晚在海口喜来登酒店会见了率团到海南参加“阳光海南、爱心传递”日本灾区学生海南之旅的日本众议院议员、日本旅行协会会长二阶俊博一行,对他们率100名日本灾区儿童到美丽的海南岛疗养度假表示热烈欢迎。

祝善忠说,日本发生大地震后,中国政府和人民第一时间向日本表达了慰问和支持。特别是今年5月22日,温家宝总理专程到日本灾区考察,并邀请日本灾区小朋友到中国度假。6月1日,由国家旅游局局长邵琪伟带队的中国旅游代表团访问日本,并提出5条加强中日旅游交流的措施,其中之一就是海南省政府将邀请100名灾区儿童到海南度假,海南对此次活动高度重视,多次召开会议

加强流动人口服务管理

我省将组建流动人口协管队伍

本报海口8月1日讯 (记者魏如松 通讯员宋洪涛 实习生陈蔚平)为进一步做好流动人口服务管理工作,我省将原则按1:500:1的比例,组建流动人口协管队伍,这是记者今天从全省流动人口服务管理工作会议上获悉的。

目前,全省已建立流动人口服务中心185个,工作站903个,分别占乡镇(街道)和社区(村)总数的68%和30%。

据了解,2010年以来,全省公安机关积极探索建立实有人口信息化及动态管控机制,严厉打击流动人员违法犯罪活动。目前公安派出所和街道办事处、乡镇计生办,逢双月的10日,联合对辖区内流动人口进行巡查,主动为流动人口登记办证,排查化解矛盾纠纷。共登记暂住人口52.96万人,其

我省发挥文化产业发展专项资金的引导作用
到2015年安排超2亿元支持文化产业

一版纵深·关注加大力度推动文化产业发展

本报海口8月1日讯 (记者黄晶)为充分发挥省文化产业发展专项资金的引导作用,我省在2011年度安排2000万元的基础上,2012年增加到4000万元,至2015年每年递增不低于1000万元,累计超过2亿元,采用贴息、补助、奖励等方式,专项用于引导扶持符合海南省文化产业发展规划和相关政策的文化产业重点项目建设、培育骨干文化企业、扶持重点转制文化企业发展等。

在今天我省召开的《关于支持文化产业加快发展的若干政策》(以下简称《若干政策》)新闻发布会上,省委常委、宣传部长、副省长谭力说,我省相继出台了一系列支持文化产业发展的政策,2010年10月29日省委、省政府颁布的《关于加快推进文化改革发展决定》,系统地为文化产业进行了规划,指明了未来的发展方向,在此基础上,省政府根据省委精神,又制定出台了《若干政策》。

发展文化产业大势所趋

谭力说,省委、省政府加大力度支持文化产业发展符合经济社会发展趋势,据统计,当人均GDP达到3000—4000美元时,文化产业就迎来了飞速增长,人们满足温饱需要后将对文化产生更高追求,文化产业也自然成为新时期产业结构调整的重点。

海南的省情决定了大力发展文化产业的必然性,党中央、国务院决定建设海南国际旅游岛,大力发展以旅游业为主导的现代服务业,而文化是旅游的灵魂,旅游景点吸引游客的根本在于文化与旅游的结合,旅游的内容离不开主体文化产业。

此外,海南有发展文化产业的自身优势,与工业不同,文化产业更多是智慧产业,人才集中就会带来飞速发展。海南得天独厚的自然条件是吸引人才的优势,具有国际一流水准的文化产业开发团队陆续进入海南,

陵水海洋主题公园、长影海南世纪城、文昌航天主题公园已经开工建设,《若干政策》的出台顺应了海南发展的趋势,支持旅游业成为我省真正的支柱性产业。

《若干政策》亮点突出

据了解,《若干政策》的制定,参阅了全国多地对文化产业实施的优惠政策,并且根据海南的财政能力做了最大努力,使之具备了相当多含金量高的条款。

谭力说,《若干政策》的出台是解放思想的具体体现,海南文化产业增加值占GDP的比重低于全国平均水平,但政策却具备了文化大省的魄力,引领了海南文化产业发展的方向,把文化产业作为海南强岛富民的重大产业。

考虑到国家级和省级文化产业重点项目投资大、回报周期长,《若干政策》规定,对投资者给予补偿用地,即安排适当面积的配套性经营项目用地,可以用作房地产开发等商业用地,弥补文化产业亏损,保证优质文化产业投资不亏本。

为扶持本省文化产业集团做大做强,《若干政策》规定,由省财政注资引导,设立省文化产业发展基金,经认定的省级文化产业重点项目,投资规模在10亿元以上,对其建设资金国内贷款部分,按照年日均贷款余额的1%给予贴息,贴息期限可长达3年。

政策执行不打折

在今天新闻发布会上,有记者提问如何避免企业打着文化产业的旗号开发房地产,土地优惠政策如何保证文化用途?

谭力说,我省针对企业开发行为,采用了科学的项目审查制度,对企业的投资要求有明确规定,对建设工期也有严格要求。只有完成建设文化产业项目后,才允许开发房地产,保证了文化产业的健康发展。

目前,陵水海洋主题公园等重大文化旅游项目已经实际操作,效果良好。《若干政策》是我省推进文化产业加快发展的又一重大举措,运用好《若干政策》必将推动海南文化产业实现跨越式发展。

一版纵深·关注百名日本儿童在海南疗养度假

收到温家宝总理的回信,福岛县小朋友福岛佳代“好像在做梦一样”,她对海南之旅充满了期待——

海南岛,和夏威夷一样美丽吧!

本报特派记者 杨春虹



给温家宝总理写信的日本小朋友福岛佳代和妹妹福岛佳南,在仙台机场准备飞往海南岛度假。本报记者 杨春虹 摄

“当时就觉得像在做梦一样,非常高兴又非常惊喜。”直到今天,福岛县郡市立金透小学六年级学生福岛佳代提起温家宝总理给自己的回信,仍然掩饰不住兴奋和激动。温家宝总理在回信中,专门邀请福岛佳代小朋友到海南疗养度假。

今天上午,日本当地时间10时刚过,福岛佳代就和外公、妈妈、妹妹一起到达仙台机场,准备启程前往海南岛度假。福岛佳代说,自己对这次的海南之旅抱有很多期待,最大的期待是与中国的小朋友相互交流,并通过这次假期与同行的日本小朋友熟悉起来,建立起很好的友谊。

说起自己给温家宝总理写信,福岛佳代回忆,今年5月份温家宝总理到日本灾区慰问,自己和妈妈、妹妹都到车站去迎接,当时还有幸与中国总理握了手,温家宝总理还亲切地拍了拍妹妹福岛佳南的脸蛋,让全家人都觉得很开心。“后来就想给温家宝总理写封信,表达一家人的感激之情,也想要总理的签名。”福岛佳代说,没想到温家宝总理竟然给自己回信了,并在信中勉励大家战胜灾难,希望我们今后能够快乐、健康地生活。在信

中,温家宝总理还特意邀请他们一家到海南去疗养度假。

“我原来对海南岛并不太了解,接到邀

请后专门了解了海南岛的情况。这是一个岛屿,应该会和夏威夷一样美丽吧!”福岛佳代流露出期待的神情。在机场,这位给温家宝写信并幸运地得到了回信的日本小女孩也成为各个媒体争相采访的对象。有媒

体希望能看一看这份珍贵的回信,但福岛佳代说,自己并没有随身带在身上,因为担心弄脏弄皱了,自己一直把它当做宝贝一样很好地保存在家里。

一同随行的外公仓元贤一郎来自福岛

中日友好协会。外公说,当时收到温家宝总

理的回信,全家人都吃了一惊,更没想到会邀请一家到海南去度假。现在已经退休的仓元贤一郎不时会到中国去,在中国的大学教授日语,去年就曾去了武汉大学一次,但海南岛还从未去。

为了海南之行,福岛一家人特意学了

几句简单的中文。福岛佳代已经会用中文说“您好”、“谢谢”、“再见”,外公也笑咪

咪地冲着中国朋友说“您好”、“谢谢”!

(本报日本仙台8月1日电)

一路欢歌笑语到海南

本报特派记者 杨春虹

为了让孩子们吃得习惯,南航专门让广州的日本大厨制作了冷面、鳗鱼饭、甜品等日本食品,还为他们专程带来了海南的特色水果莲雾,不少孩子还是第一次见到这种水果。

5个小时的航程因为有欢笑,并不漫

长。机组人员为孩子们现场演唱了《相亲相爱一家人》、《爱是LOVE》,尽管听不懂歌词,但孩子们已经从乘务员阿姨的笑容中,感受到了中国人民的热情,他们摇动着手中的中国国旗、日本国旗,7岁的福岛佳南

小朋友也参加到机组的表演队伍中。

来自官城县盐龙市立第一中学的早坂大地,今天在空中度过了自己难忘的14岁生日。一开始是老师和同学为他唱起了生日歌,随后整个机舱都响起了生日歌,中国人、日本人,认识的、不认识的,都为幸福的男孩送上生日祝福。

北京时间下午4时30分,包机降落在海口美兰国际机场。走下舷梯的孩子们露出了灿烂的笑容,6天的阳光海南爱心之旅已经开始。

(本报海口8月1日讯)



田野骑行 享受自然

近日,一群车友在海口市琼山区新坡镇下市村田野间骑行,在享受自然中强身健体。随着人们生活水平的提高,越来越多的城市人在节假日里选择骑自行车远行。

本报记者 古月 摄

我省中招第二批学校入围分数线划定

关注中招

本报海口8月1日讯 (记者周元)今年我省中招第一批录取工作已经全部结束。记者今天从省教育厅获悉,中招第二批面向全省招生入围分数线划定,其中省农垦中学面向海口的入围分数线为78分2个星。

据介绍,我省中招第二批学校有:市县

(单位)重点中学(不含“省一级学校”)以及参照市县(单位)重点普通高中学校进行录取的其他普通高中学校、琼州学院附中、省农垦中学、农垦加来高级中学、农垦三亚高级中学、海南省东方中学、海南东坡学校(120名公费生)、琼海嘉中海桂学校(150名公费生)、湖南师大附中海口中学(50名公费生)、海口景山学校(50名公费生)、海口华兴学校(50名公费生)、海口海政学校(50名公费生)、省内五年制

高职高专院校。

其中,海南省农垦中学(下达市县指标分数线)的入围分数线为:海口78分2个星、三亚83分4个星、文昌78分2个星、琼海76分、儋州82分3个星、万宁82分1个星、澄迈82分2个星、临高82分4个星、乐东82分、昌江82分1个星、定安83分、屯昌82分1个星、五指山78分1个星(在琼州学院附中、农垦实验中学就读的五指山考生:82分1个星)、琼中80分4个星、保亭80分3个星、陵水82分4个星、白沙83分4个星、东方83分。

琼州学院附中和海南省东方中学的入围分数线均为50分;农垦三亚高级中学面向全省统招分数线为58分,面向三亚分数线为50分。此外,海南东坡学校(公费生)入围分数线为79分;琼海嘉中海桂学校(公费生)面向全省统招分数线为76分1星,面向琼海分数线为76分;湖南师大附中海口中学(公费生)入围分数线为83分;海口景山学校(公费生)入围分数线为78分;海口华兴学校(公费生)入围分数线为75分;海口海政学校(公费生)入围分数线为65分。